

锦绣世园会

蓉耀汤尤杯

5月5日晚,随着汤姆斯杯决赛结束,中国队包揽汤姆斯杯和尤伯杯——成都,以羽毛球双冠之城为2024汤尤杯画上精彩句点。成就梦想,成都都成!

4月27日—5月5日的9天时间里,62场比赛精彩纷呈,数万羽毛球运动爱好者从全球各地来到成都高新体育中心。一届精彩的汤尤杯,实现的是城市与世界、城市与人民、城市与羽球……多重双向奔赴,秉承“简约”“安全”“精彩”理念,成都向世界奉献了一场精彩无与伦比的羽毛球盛宴。世界羽联主席保罗·埃里克·霍耶高度评价成都说:“一流的场馆设施,专业的组织管理,勤奋合作的精神,成都再次向世界证明了办赛能力。成都是羽联的重要合作伙伴,未来我们一定会带着更多重大赛事再回到成都。”世界羽联秘书长托马斯·伦德高度赞扬成都,认为“成都办赛已达到世界最高水平”。



成就梦想 成都都成 成都以羽毛球双冠之城为2024汤尤杯画上精彩句点

5月5日,在四川成都举行的2024年汤姆斯杯羽毛球团体锦标赛中,中国队3:0战胜印度尼西亚,夺得冠军。摄影:李冬

有一种依依不舍叫成都 融入城市 感受成都

精心高质办赛 3421人全情投入

任何一届成功的赛事,都需要提前谋划,细致工作。自获得2024年汤尤杯的举办权以来,成都坚持“办赛”“营城”“兴业”“惠民”理念,高质量推进成都2024汤尤杯的各项举办工作。记者从成都2024汤尤杯组委会了解到,一共有3421人参加成都2024汤尤杯举办的各项工作,包括竞赛管理、市场开发、酒店接待、媒体运行、志愿服务等各个方面。春节假期结束后,赛事筹备进入全面提速阶段。4月,不到20天的时间里,组委会按照世界羽联标准,

全面完成高新体育中心改造,包括赛场运行规划、场地布置、氛围营造等,全新改造的成都高新体育中心给人以耳目一新的感觉。成都2024汤尤杯组委会的高效工作,获得了世界羽联和中国羽协的高度认可。4月23日,成都2024汤尤杯进入赛时时间以来,组委会精准服务,获得一片赞誉。据统计,截至5月5日中午,组委会共收到来自世界羽联、各参赛代表队的感谢超过300条(不包括签名),一封封感谢信,是对成都高品质办赛的认可。

球迷共享精彩 上座率节节攀升

精心的准备,迎来球迷的热情奔赴。4月27日,成都2024汤尤杯开赛以来,高潮不断。小组赛阶段,日均进场观众在8000人以上;进入淘汰赛后,哪怕“五一”假期前几天风雨不断,但成都2024汤尤杯的上座率却节节攀升。据组委会统计,截至5月4日,成都2024汤尤杯的上座率为81%,充分彰显了成都市民对羽毛球运动的喜爱。5月5日,随着尤伯杯决赛和汤姆斯杯决赛的举行,高新体育中心上座率再创新高。据记者了解,

仅仅上午进行的尤伯杯决赛,就有超过6000人进场观看,18时开始的汤姆斯杯决赛,进场人数预计在万人左右,创造了成都高新体育中心建成以来的观赛人数新高。以成都2024汤尤杯为媒,无数羽毛球爱好者从全球各地,国内各省市涌向成都。看“蓉”耀汤尤杯,观“锦”绣世园会,助推了成都“五一”假日经济。据记者了解,赛事举办地高新体育中心附近酒店入住、餐饮持续上升。

超400家媒体报道“成都”传遍世界

记者从组委会了解到,全球400多家媒体参加成都2024汤尤杯报道,参与报道的媒体包括中央广播电视总台、新华社、美联社、法新社、朝日电视台、丹麦电视台等。此外,世界羽联新闻运行团队已早早投入成都2024汤尤杯的新闻组织、报道中来,通过电视、网络,成都之名再次传遍世界。“宝剑锋从磨砺出,梅花香自苦寒来。”成都2024汤尤杯的成功,非一日之功,同样,成都世界赛事名城建设也非一朝一夕之功。2017年,成都市委、市政府提出“三城三都”建设目标以来,秉承“办赛”“营城”“兴业”“惠民”理念,成都不断举办国际、国内高水平赛事,扩大城市世界影响力。过去几年,以成都大会的举办为引领,大型

体育场馆设施水平一举进入全国一流行列,全市体育人口突破950万。2022乒乓球世锦赛、第31届世界大学生夏季运动会,一系列重大赛事的成功举办,成都城市国际知名度和影响力不断提升。在“全球体育之都”榜单中跃居世界第8,中国第2。在成都,可选择运动超过100种。据统计,截至目前,成都常年进行羽毛球健身的市民超过50万,羽毛球消费位居各项运动之首。随着汤姆斯杯决赛的结束,成都2024汤尤杯的灿烂正随着夜幕渐渐散去,而更加璀璨的2025成都世运会即将来临。2025年建成世界赛事名城——成都体育目标明确。

成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 泽登旺姆



5月5日,在四川成都举行的2024年尤伯杯羽毛球团体锦标赛中,中国队3:0战胜印度尼西亚,夺得冠军。摄影:李冬 胡澜馨 熊一凡

随着春夏之交的微风轻拂,成都,这座历史悠久、传统与时尚交相辉映的城市,因成都2024汤尤杯的举办而成为世界羽坛的焦点。来自全球20个国家和地区的32支顶级队伍齐聚于此,用9天的时间在成都高新体育中心多功能体育馆内挥洒汗水,冲击世界最高级别男、女团体赛的冠军荣誉。对564名参赛队员来说,这不仅是一场羽球盛宴,更是一次文化交融的盛会。从抵达开始,过去的10多天时间,他们走进成都大熊猫繁育研究基地看可爱的“国宝”,来到“双子塔”下感受成都夜的绚烂……“我爱成都”,成为成都2024汤尤杯出现频率最高的热词。

随着4月23日美国女队教练张翁凯踏上天府国际机场的那一刻,成都2024汤尤杯正式迎来了境外参赛队伍的抵离潮。这座历史悠久的城市,再次因羽毛球的激情与魅力而沸腾。仅仅两天后,即4月25日,来自全球各地的参赛队伍齐聚成都高新体育中心,开始了紧张的备战。场馆的设施完善、住宿的舒适宜人、城市的美景如画、食物的美味诱人——这些都是参赛队伍对成都的普遍赞誉。作为东道主的中国羽毛球队,早在4月16日就完成了集结,并于4月22日参与了赛事的预热与民间热身,紧张的训练备战氛围。对于成都,中国羽毛球队的队员早已熟悉。但对于其他参赛队伍而言,这里却是一个全新的世界。据成都2024汤尤杯组委会统计,截至5月5日12时,已有495人(包括世界羽联官员、参赛队教练、工作人员和队员)参与了城市深度体验之旅。他们穿梭于成都大熊猫繁育研究基地、2024成都世园会主会场、交子商圈和铁像寺水街等地,探寻这座城市的魅力所在。值得一提的是,队伍下榻酒店旁的西蜀廊桥成了参赛人员打卡的热门地点。在那里,各支队伍的教练员和运动员纷纷驻足,留下了他们的足迹和回忆。

除了世界羽联和中国羽协的工作人员,成都2024汤尤杯还吸引了来自世界各地的媒体记者。他们人数超过1100人,在赛事期间忙碌于高新体育中心,而在赛后或队伍休赛日,则深入城市品味美食。位于成都高新体育中心附近的中和镇,成为媒体记者热衷的聚集地。据店家介绍,因为成都2024汤尤杯的举办,美食销量飙升,生意异常火爆。

爱上成都 依依不舍

越是走进城市,越是喜爱成都,也就越是留恋成都。随着赛程的深入,成都2024汤尤杯的魅力愈发显现,不仅让参赛者在球场上奋力拼搏,更让他们在这座城市里留下了深深的眷恋。小组赛结束后的5月2日,各支队伍开始陆续告别这座充满魅力的城市,然而,他们的心却充满了不舍。5月4日凌晨,丹麦队启程离开,世界羽毛球男单安赛龙在天府国际机场深情告别。他感慨道:“(成都2024汤尤杯)有很多粉丝为我加油,给我动力。希望下一次来中国比赛时,我能有更加出色的表现。”短短几天内,安赛龙不仅收获了荣誉,更与这座城市建立了深厚的情感。5月5日,他在社交媒体上分享了一段温馨的视频,画面中,他的一双儿女维维和子兮抱着大熊猫玩偶,他耐心地教他们用中文说出“熊猫”二字,这一幕充满了对成都的热爱和留恋。当然,对成都依依不舍的远不止安赛龙一人。美国队教练张翁凯在离开时满心欢喜地表示:“这次来成都,我实现了两个愿望——看大熊猫和品尝成都美食。”澳大利亚队队员舒勒则感叹:“在成都比赛让我收获了宝贵的经验,同时也让我有机会亲眼见到大熊猫,这座城市太美了,我一定会再来。”比利时队队员多米尼克也对成都赞不绝口:“参加成都2024汤尤杯不仅让我提升了水平,更让我感受到了这座城市的美丽和魅力,我一定会再次踏上这片土地。”同样对成都依依不舍的还有世界羽联的官员们。世界羽联主席保罗·埃里克·霍耶在接受采访时表示:“我们非常高兴能在这里,成都是羽联的重要合作伙伴,未来我们一定会带着更多重大赛事再回到成都。”成都日报锦观新闻记者 胡锐凯 陈浩 泽登旺姆

中国羽毛球协会主席张军: 成都不愧是羽球“福地”

5月5日,成都迎来了2024年汤姆斯杯和尤伯杯的巅峰对决。在成都高新体育中心举行的第33届汤姆斯杯决赛中,中国羽毛球队的男队以出色的表现,以3:1的比分战胜了拥有14次冠军头衔的印度尼西亚队,再次捧起了象征世界羽毛球男子团体最高荣誉的汤姆斯杯。这是国羽男队历史上的第11座冠军奖杯,也是自2018年曼谷汤尤杯以来,时隔6年再次登顶。同时,中国女队也在尤伯杯决赛中成功夺冠,实现了同一届赛事包揽两项冠军的壮举,继2012年后再次展示了中国羽毛球的强劲实力。颁奖仪式结束后,中国羽毛球协会主席张军,以及为队伍立下赫赫战功的男单一号石宇奇和最后一场关键比赛中的男双组合何济霆/任翔宇,来到赛后新闻发布会现场,接受了全球媒体的采访。发布会上,何济霆首先代表男双队员发言,他激动地表示,非常开心,能够将汤姆斯杯留在中国。来自四川的任翔宇更是感慨万分,他表示:“最后一个球落地时,脑袋有点空白,当看到大家奔向我们的时候,我才意识到队伍拿下了冠军,我的世界冠军梦也在成都实现了。”张军在回顾比赛时说:“此番作战,中国队表现得非常不错,不论是男双还是男单,表现都是可圈可点。”在蓉实现独揽双杯,张军认为离不开高水平的参赛水准。“不论是新闻媒体还是赛事服务等各项工作都做得非常到位,球迷氛围特别好,给了中国队非常多的支持。”“成都都成,这次比赛再次验证了成都的确是羽毛球的‘福地’,希望羽毛球在这里发展得越来越好,希望更多的成都人参与到羽毛球锻炼。”同时,张军也对即将到来的巴黎奥运会充满了期待:“捧下双杯,对国羽在巴黎争金夺银的士气大有帮助。”成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆 胡锐凯 陈浩

川妹子张殊贤: 成功冲击第二个世界冠军

5月5日上午,2024年尤伯杯羽毛球团体锦标赛在四川成都举行,中国女队3:0战胜印度尼西亚队,时隔4年重夺冠军,这也是中国队历史上第16次捧起尤伯杯。随着国羽女队在家门口重夺尤伯杯,参赛阵容中来自四川的张殊贤成功冲击第二个世界冠军。本次尤伯杯是张殊贤运动生涯中第三次代表中国队参加团体世界大赛。在第一阶段比赛中,张殊贤分别与郑雨、刘圣书搭档,帮助中国队小组第一出线进入淘汰赛。第二阶段的每

场比赛中,张殊贤/刘圣书继续被委以重任,出任团队第二单打为中国队守住一分,在前三场角逐中,中国队凭借前三场攒足3分,零封对手最终捧得尤伯杯,于是,原定第四场上阵的张殊贤/刘圣书不需要登场。成都2024汤尤杯是中国队的第21次尤伯杯之旅,本届赛事主场夺冠之后,国羽已经在20次晋级决赛的过程中16次成功加冕,夺冠次数高居尤伯杯历史第一。成都日报锦观新闻记者 泽登旺姆 胡锐凯 陈浩

丹麦羽球明星走进成都羽毛球馆: 这里羽毛球氛围非常浓厚

成都2024汤尤杯进入最终的决赛环节,不少球队即将结束成都之行。5月4日,丹麦羽毛球国家队部分队员在结束比赛之后,来到位于成都高新区环球中心的羽毛球馆,与羽毛球爱好者现场互动,感受汤尤杯比赛场馆以外,成都高新区浓厚的羽毛球运动氛围。“没想到除了比赛场地外,成都还有这么棒的羽毛球馆,这里的羽毛球氛围非常浓厚,球迷都很热情。”丹麦羽毛球球星安德斯·安东森说。当天,包括安东森、马格纳斯·约翰内森在内的多位丹麦羽毛球队员来到成都高新区的羽毛球馆。这不仅为球迷提供了一个难得的机会,让他们能够近距离接触并欣赏到世界级羽毛球运动员的风采,同时也极大地推动了羽毛球

运动在成都的普及与发展。活动现场,丹麦羽毛球球队的运动员与市民进行了亲密的互动,分享自己的羽毛球故事和经验,还现场展示了精湛的球技,赢得现场观众的阵阵掌声和欢呼。活动结束后,大家纷纷合影留念,安东森更是为热情的球迷签名。见到了自己喜欢的羽毛球运动员,球迷非常高兴,纷纷表示,这次活动让他们深刻感受到了羽毛球运动的独特魅力和激情。“羽毛球在成都拥有广泛的群众基础,成都2024汤尤杯的举办无疑为这座城市的羽毛球氛围再添一把火。希望通过这次活动,让更多市民感受到羽毛球运动的乐趣,激发大家参与运动的热情。”羽毛球馆相关负责人说。成都日报锦观新闻记者 吴怡霖

成都,双冠之城!

上接01版 中国女双第一组合陈清晨/贾一凡以21:11和21:8轻取西蒂/苏吉亚托,拿下中国队的第2分。关键的第三局,何冰娇被委以重任。决赛面对瓦多约,何冰娇依然有些紧张,第一局以10:21落败。短暂调整之后,何冰娇在观众的助威声中连扳两局,为中国队拿下锁定胜局的1分。最终,中国队以3:0击败印度尼西亚队,在成都第16次捧起尤伯杯。

男羽时隔6年再夺汤姆斯杯

在昨晚举行的汤姆斯杯决赛中,中国男队石宇奇、李诗沣、陆光祖出任单打;梁伟铿/王昶和何济霆/任翔宇担当两个双打位。印尼队方面,名将金廷、乔纳坦、瓦多约出任单打,一双是“双阿”组合阿尔菲安/阿迪安托,二双菲克里/毛拉纳披挂上阵。石宇奇以21:17和21:6连下两城,再次为中国队打响头炮。本届汤尤杯,石宇奇作为队长全勤打头阵,6战6胜,顺利完成第一单打的使命。石宇奇赛后也面向全场观众四面鞠躬致谢。从去年亚运会团体赛的落寞到本次汤尤杯的“战神”回归,石宇奇坦言关键在于将压力转化为动力,“如果带入太多压力和责任,反而容易发

挥不好。”世界排名第一的男双梁伟铿/王昶第二场对阵阿尔菲安/阿迪安托可谓势均力敌,两人开场后以21:18先赢一局,随后对手以21:17扳平分。关键时刻“梁王组合”没有手软,决胜局17平之后连续得分,以21:17赢得胜利,帮助中国队拿到两分。压力再次来到第二单打李诗沣身上,他与乔纳坦此前交手6次,李诗沣仅仅获得过一次胜利。李诗沣开场以16:21输掉一局,虽然很快就以21:15扳回一城,但决胜局还是输给对手。年轻的双打组合何济霆/任翔宇随后出场,面对世界排名高于自己的菲克里/毛拉纳,两人打得非常积极主动,很快以2:0击败对手,帮助中国队以3:1击败印度尼西亚队,第11次捧起汤姆斯杯,这也是时隔6年后国羽再次夺得汤姆斯杯。成都2024汤尤杯是国羽男女队第12次双双闯进决赛,此前在1986年、1988年、1990年、2004年、2006年、2008年、2012年7届比赛中创造了双双夺冠的奇迹。汤姆斯杯和尤伯杯赛期“合二为一”,除中国队外,仅印尼队在1994年、1996年两届比赛实现了独揽双杯的奇迹。成都日报锦观新闻记者 陈浩 胡锐凯 泽登旺姆 摄影 李冬